



市民生计关大计 百姓事情牵真情

## 3000辆共享电动单车试运行

### 黄渤海新区共设246个点位,单车仅限一人骑行

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)近日,黄渤海新区出现了共享电动单车的身影,这引起了不少居民的关注。记者从黄渤海新区综合行政执法局获悉,首批共享电动单车开始试运行。

“为优化交通基础设施和公共服务,丰富市民朋友出行方式,共享电动单车入驻黄渤海新区。首批投放约3000辆,为市民提供低碳绿色的出行工具,补充市民出行的‘最后一公里’。”黄渤海新区综合行政执法局相关负责人说。

新投入的共享电动单车便捷且安全,每辆电动单车不仅配备了头盔,还设有限速设置,以及仅限一人骑、16岁以下禁止骑行标志,最大限度地保证了使用者的安全。“我在烟台大学八角湾校区上学,休息日很喜欢去各个地方逛逛,平时我们外出不是坐公交就是打车,现在有了共享电动单车,出行方便多了。”烟台大学八角湾校区的王同学兴奋地说。

据了解,此次共设有246个点位,基本可以满足居民及大学城学生的用车需求。家住晨光小区的李女士表示:“上班



坐公交车没有直达,步行又略微有点远,共享电动单车解决了我的困扰。”

记者还发现,共享电动单车长出了两个萌萌的“小耳朵”,近距离观察,原来是车把上加装了一组防风把套。“针对冬季冻手的骑行痛点,统一为共享电动单

车安装防风把套,市民骑行时双手放进去可以挡风保暖,刹车、转向等操作完全不受影响。”共享电动单车服务商王经理介绍。据悉,试运行期间,车企还将陆续启用“拍照还车”等新技术,引导市民朋友规范还车。

## 烟台为全国既有建筑改造利用消防审验“打样”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,全国住房和城乡建设领域“十四五”热点培训教材——《既有建筑改造利用消防安全水平提升典型案例集》出版。该教材汇编了全国既有建筑改造利用消防审验典型项目中具有代表性的9个案例,我市朝阳街历史文化街区、亚东柴号文创园两个项目成功入选,为全国既有建筑改造利用消防审验工作提供了参考借鉴。

朝阳街历史文化街区是国内保存最完整、最有特色、山东省内开埠最早的近代历史文化街区之一。2021年以来,我市抢抓获批国家既有建筑改造利用消防设计审验验收试点契机,以保护和展示烟台开埠历史文化为主题,与烟台山景区融为一体,采用整体保护性修缮、运营模式。为此,市住建局牵头编制《烟台朝阳街历史文化街区保护性改造项目消防设计评估报告》,通过制定合理设置防火分隔、加强区域联防联控的防火设计方案。针对耐火等级较低、防火间距不足、消防设施不完善等现实条件,对街区内建筑物分类确定改造利用方案,从保护传统空间格局入手,对街区的建筑提出分区保护与更新模式,创造性地提出防火控制区、防火组团、区域疏散安全区等概念,解决防火间距改造难等问题。

亚东柴号文创园由原亚东标准件厂车间、厂房、办公楼、仓库等6栋旧建筑物改造而成,被列为城市更新重点项目。

## 草莓大量上市 价格回落不少

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

一颗颗红艳艳的草莓在绿叶的映衬下显得格外诱人,为寒冷的冬日增添了一抹亮色。

近日,记者走访了我市多个水果市场和摊位发现,草莓已大量上市,价格相比刚上市时回落了不少,吸引了众多市民驻足购买。

### 相比刚上市时价格回落

在莱山区一家大型水果卖场,一筐筐娇艳欲滴的草莓整齐地摆放着,散发着诱人的果香。摊位上的草莓品种丰富多样,产地大多来自龙口、海阳、莱阳等地。摊主热情地招呼着顾客,忙着介绍不同品种草莓的特点。

记者看到,不同品种的草莓价格各异:香野草莓28元/斤,海阳甜宝25元/斤,“白雪公主”草莓35元/斤。另一家水果摊的有机草莓则标价20元/斤。

“这草莓看着真不错,价格也比前

段时间便宜了不少。”正在挑选草莓的市民张女士说道。

摊主老王介绍,草莓上市大约半个月了,刚上市时,价格普遍在50-60元/斤。这两天,随着草莓的大量上市,价格逐渐回落,大多在20-35元/斤。一些超市为了吸引顾客,还推出了优惠活动。

面对不同的品种格,市民们在挑选时也各有偏好。“白草莓的口感跟红草莓口感有些区别,比较香甜,有点水蜜桃的味道。”市民李女士说。

### 销量上升,增长近两倍

摊主说。

除了零售,不少水果店还接到了企业团购和甜品店采购的订单。一家甜品店老板表示:“草莓是我们制作甜品的重要原料,现在价格降下来了,我们会多采购一些,推出更多与草莓相关的甜品。”

### 草莓这样吃健康

草莓之所以备受喜爱,不仅因其美味,更源于其丰富的营养价值。其富含多种维生素,特别是维生素C含量高,远超苹果等常见水果。同时,草莓还含有钙、磷、钾等多种矿物质,这些微量元素能助力维持身体正常生理机能。

草莓的糖含量不高,所以对控血糖的人群特别友好。另外,草莓还含有花青素、多酚等抗氧化的成分,能防止胆固醇积聚附着在动脉上,改善血管功能和血压,对心脑血管有保护作用。



业内人士分析,近些年,草莓种植技术不断提高,上市时间提前,供应更加充足。此外,市场竞争的加剧也促使价格逐渐回归合理区间。随着草莓大量上市,价格将保持稳定并进一步下降,市民们可以尽情享受这一美味的时令水果。

草莓最佳储存温度是0℃-10℃。若买回来的草莓一次吃不完,可以在盘子里铺一层纸巾,放上草莓,再用保鲜膜或密封袋封起来,放入冰箱冷藏室。但是千万不要碰水,只要不碰水又密封好,一般可存放3-4天。

## 检修景观亮化设施 排除安全隐患10余处

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 摄影报道)近日,市城管局市政养护中心滨海一带二所全面开展针对冬季的景观亮化设施检修行动,对故障设施进行及时维修和更换,为景观亮化设施安全过冬提供有力保障。

工作人员分组、分片区对管辖范围内所有点位包括楼体、公园广场以及海岸壁等处的亮化设施,进行全面的隐患排查。由于安装在海岸壁上的部分亮化设施,容易受到冬季海边强风和海浪冲击而损坏脱落,且维修作业受限于潮汐变化,班组人员抢抓退潮时机,加班加点、昼夜不间断进行桥架、灯具等更换加固工作。截至目前,已完成了东郊栈桥、第二海水浴场海岸壁、体育公园等多个重要点位的检修工作,共检修电缆2700余米,更换加固灯具290余套,加固整理桥架450余米,排查更换信号线1000余米,排除安全隐患10余处。

